

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	31.72	+0.03	34.03 (5 июня)	28.94 (28 марта)
Евро	40.47	+0.09	42.24 (5 июня)	38.41 (17 марта)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Ядерный диагноз Область развивает актуальное направление медицины

Виктор КОЧКИН

Председатель правительства Свердловской области Денис Паслер и генеральный директор ООО «ПЭТ-Технолоджи» Денис Буцаев подписали соглашение о социально-экономическом сотрудничестве по созданию Центра позитронно-эмиссионной и компьютерной томографии.

Центр должен открыться в 2015 году и начать проводить до шести тысяч бесплатных обследований в год.

— Этот проект в десятки раз увеличит возможности в части диагностики на томографах, которые работают в Свердловской области, — подчеркнул председатель правительства Свердловской области Денис Паслер. — Для нас важно, что эти исследования позволяют выявлять онкологические заболевания и заболевания сердечно-сосудистой системы на ранней стадии. А это тысячи спасенных жизней. Кроме того, наличие этого центра — толчок в подготовке высококвалифицированных медицинских кадров, в развитии новых направлений медицинской науки в области.

Проект важный, дорогой. Больше миллиарда рублей вкладывают партнеры Свердловской области, 3500 квадратных метров с новейшим оборудованием. Региональные власти пла-

СПРАВКА «ОГ»

В Свердловской области ориентировочная потребность в ПЭТ-диагностике до 17 тысяч исследований в год. Это до 7,5 тысячи первичных исследований онкологических заболеваний, до шести тысяч исследований для кардиологии, до четырех тысяч исследований для неврологии.

нируют развитие не только медицинского кластера, но и создание научно-образовательного кластера.

— Здесь очень высокий уровень оказания онкологической помощи, — объяснил Денис Буцаев, поэтому именно ваш регион стал площадкой для частно-государственного партнерства. — Когда уровень медицины низкий, невозможно развитие новейших технологий. Ваши специалисты осуществляют 19 тысяч доамбулаторных приемов в год. Это очень высокий уровень. Уже сейчас создана рабочая группа, нам предложили прекрасный земельный участок на территории онкологического диспансера. Если и дальше работа будет идти теми темпами, которые правительство задало сейчас, то мы завершим строительство ПЭТ-центра и раньше. Он запланирован как один из крупнейших в России.



Художественное изображение Сорочинской ярмарки может выглядеть образцом экономического изобилия

В зоне дискомфорта



Директор департамента стратегического управления бюджетирования Министерства экономического развития РФ Артём Шадрин обозначил ряд других болевых точек. По его словам, среди основных вызовов, с которыми в ближайшее время столкнется российская экономика — изменение мирового энергетического баланса и замедление роста экспорта энергоносителей. А также — сокращение численности трудоспособного населения, сокращение темпов роста потребления, адаптация экономики к условиям, связанным с вступлением в ВТО.

— В сложившейся ситуации одним из приоритетов, обозначенных федеральным правительством, является развитие высокотехнологичных отраслей. Планируется, что с 2014 года в стране начнется реализация трёх целевых программ: «Исследования и разработки по приоритетным направлениям науки и техники», «Научные и педагогические кадры для новой России» и «Национальная техническая база», — сообщил Артём Шадрин.

Кроме того, федеральные власти намерены развивать кластеры, а также реализовать программы освоения и развития новых межотраслевых технологий, например, композиционных мате-

риалов, широко используемых в авиационной. Кстати, одной из широко применяемых основ для таких материалов является титан.

Но генеральный директор медиахолдинга «Эксперт» Валерий Фадеев скептически заметил, что мы как тащотрофически отстаём от многих стран мира не только по производству высокотехнологической продукции, машин и оборудования, но и по выпуску элементарных изделий, допустим, бытовых предметов из пластмассы.

Одна из реплик, брошенных из зала, была такова: «Ничего не изменится, пока цена денег в России останется на прежнем уровне».

Представители банковской сферы в свою очередь отметили, что у предпринимателей есть возможность получить льготные кредиты на развитие инновационных проектов. Однако на открытии, условно говоря, лесопилок, такие кредиты, увы, не выдаются.

Конечно, изменить экономику в короткие сроки вряд ли получится. Но, как показала конференция, в поисках точек роста заинтересованы представители власти, бизнеса, науки и, наконец, каждый из нас. И это повод, чтобы смотреть в будущее с оптимизмом.

В качестве основных точек роста губернатор назвал особую экономическую зону «Титановая долина» и проекты, связанные с подготовкой к КСРПО-2020.



Денис Буцаев и Денис Паслер (на снимке справа) надеются, что соглашение удастся выполнить даже раньше срока

Трактор за успехи

Лучших аграриев наградили техникой

Рудольф ГРАШИН

Уральские аграрии даже в нынешнем, неблагоприятном для земледельцев по своим погодным условиям году, добились устойчивого роста сельскохозяйственного производства. Это отметил губернатор Евгений Куйвашев на прошедшем вчера областном празднике, посвящённом Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

— От имени всех жителей Свердловской области благодарю вас за добросовестную в полном смысле этого слова, самоотверженную работу, — сказал, обращаясь к передовикам отрасли, Евгений Куйвашев.

Достигнутые результаты

ты действительно впечатляют. Производство молока, главного продукта уральской деревни, выросло на 7,3 процента. Таким значительным молочным ростом, да ещё на фоне жесточайшей засухи, в России не может похвастаться ни один другой регион. Свердловская область вышла на восьмое место по уровню производства молока. В этом году средний надой на каждую фуражную корову составил по области 5600 килограммов. Были отмечены также успехи в производстве мяса, переработке сельскохозяйственной продукции.

Евгений Куйвашев заявил, что держит реализацию программы «Уральская деревня» на личном контроле, в этом году на эти цели из областного бюджета было потрачено 2,5 миллиарда рублей.

Лучшие работники отрасли были награждены почетными грамотами и ценными подарками, а руководителям отличившихся хозяйств вручили ключи от новых тракторов «Террион». Тракторы получили СПК «8-е Марта» Талицкого городского округа, СПК «Калининский» Пышминского ГО, СПК «Шаламовский» Байкаловского муниципального района. Эти хозяйства показали в этом году уверенный рост производства и вплотную приблизились к самым успешным сельхозпредприятиям области. Кстати, в «Шаламовском» мощную машину передаст механизиатору Дмитрию Жданову, он был признан в этом году лучшим трактористом области.



Типичная американская ферма внешне похожа на наши молочные комплексы, которые активно стали строить в последние годы.

Молочная Америка

За океаном свердловских животноводов удивили высокие надой и производительность труда

Рудольф ГРАШИН

Ознакомительный тур для наших организаторов в США по фермам штатов Пенсильвания и Висконсин.

Вообще наши сельские уже давно присматриваются к зарубежному опыту. Ранее многие из них побывали в европейских странах, знакомились с современными технологиями. Все современные комплексы, построенные в последние годы в Свердловской области, работают именно по зарубежным технологиям. Америка же была интересна нашим организаторам молочного производства, а также специалистам животноводства совсем другим, тем, как поставлен там сельскохозяйственный бизнес.

— Мы увидели те же самые технологии, но совершенно иные масштабы производства и невероятную производительность труда, — рассказала исполнительный директор «Союза животноводов Урала» Елена Стафеева.

Сельская Россия всегда была ближе к организации производства в Америке, чем в Европе. Например, в том, что касается его масштабов. И всё же уральские впечатлили знакомство с одной из ферм в Висконсине, где содержится 8400 коров. Для справки: в самом крупном хозяйстве Среднего Урала насчитывается 2400 коров. Суточный надой на корову на американских фермах составляет не менее 38 литров молока. У нас же средним суточ-

ным надоем в 28 литров мало кто сможет похвастаться.

Ещё более потрясла наших сельских справкой о том, что валовое суточное производство молока составляет на данной ферме 300 тонн, а работают на ней всего 83 человека.

— Получается невероятная производительность труда. Возьмите наше передовое хозяйство. Там годовая реализация продукции на одного работающего составляет от силы миллион рублей, у них, при схожей стоимости молока, и если перевести доход в рубли, — в десятки раз больше, — пояснила Елена Стафеева.

Серьёзно задуматься о снижении издержек производства наших молочников заставляет грядущее ослабление таможенных барьеров — последствия вхождения страны в ВТО.

— С 2015 года мы ожидаем усиления зарубежной экспансии на наш молочный рынок. Чтобы подготовиться к этому, у российских производителей молока осталось не так много времени, — говорит Елена Стафеева.

Американский опыт отчётливо показал наши слабые места в сельской экономике. Российскому селу прежде всего не хватает производительности техники. Но это дело наживное, а как быть с нашим устоявшимся отношением к партнёрам по бизнесу?

— Почему у них мало занятых на ферме? Да потому что нет лишнего управленческого и много строится на доверии. Один лишь пример — отгрузка молока с фермы. Оно сразу поступает в цистерны. Подъезжает тягач,

водитель цепляет полуприцеп с цистерной, берёт чек, на котором указано качество и количество молока, и едет. У нас — десять проверяющих в хозяйстве сидят, да ещё десять на молокозаводе, которые перепроверяют первых, — рассказывает Елена Стафеева.

Выходит, что с экономическими отношениями, где каждый боится быть обманутым партнёром по бизнесу, мы в новых условиях неконкурентны.

Специальные животноводческие оценки на тамошних фермах качество и организацию заготовки корма и сразу взяли себе на заметку.

— Меня впечатлило в этой поездке то, как хорошо они работают с объёмистыми кормами, тем же сеннажом. Он получается отличного качества, а всё потому, что там строжайше соблюдают технологию заготовки. Отсюда — и высокие надой, — рассказывала главный зоотехник агрофирмы «Патруши» Светлана Сиромоха.

Есть к чему приглядеться за океаном и в плане заботы государства о своих фермерах. Оказалось, стоимость электроэнергии для сельского производителя здесь регулируется и в среднем составляет, в переводе на рубли, 2,5 центовых за киловатт-час. Получается дешевле, чем у нас. Электроэнергия некоторые фермеры производят сами, энергоснабжающие организации излишек её покупают у них по дорогой цене, а в случае надобности продают им обратно по дешёвой.

Отмена зимнего времени диктует перезагрузку

Решением правительства Свердловской области срок на перепрограммирование приборов учёта электроэнергии продлён до 1 июля 2013 года.

После вступления в силу Федерального закона «Об исчислении времени» и отмене перехода на зимнее время, у собственников двухтарифных приборов учёта электроэнергии возникла необходимость в их перепрограммировании, то есть приведении в соответствие с тарифными интервалами «дневной» и «ночной» зон суток. Предполагалось, что проведение перепрограммирования приборов учёта произойдёт до 1 января 2013 года.

Теперь принято решение о продлении сроков перепрограммирования до 1 июля 2013 года. В соответствии с ним, ресурсоснабжающим организациям рекомендуется в течение ближайшего полугодия продолжить осуществление расчётов с населением за электрическую энергию по тарифам, дифференцированным по зонам суток, независимо от проведения перепрограммирования приборов учёта.

Анатолий ЧЕРНОВ

Энергетические мощности Урала и Чехии слились в проекте

В министерство международных и внешнеэкономических связей Свердловской области поступил на согласование совместный проект уральских и чешских предпринимателей.

Решение о его реализации внесено в протокол 6-го заседания рабочей группы по взаимодействию в области энергетики Межправительственной комиссии по сотрудничеству между Российской Федерацией и Чешской Республикой. Компания «БизнесАльянсЕвропа» и чешская «Парамо» ведут переговоры о совместной деятельности в сфере энергетики. Обсуждается строительство на территории Среднего Урала автоматизированной линии розлива и фасовки нефтяных масел для нужд промышленности и транспортной сферы. Его реализация позволит создать совершенно новый вид современного производства, а также обеспечить новые рабочие места.

Четыре уральских банка вошли в сотню «крупных и щедрых»

Совокупные чистые активы российских банков за текущий год выросли почти на 19 процентов, составив на 1 октября 43,17 триллиона рублей. Об этом свидетельствует анализ, подготовленный аналитиками «РБК. Рейтинг».

В первые три квартала текущего года рост активов наблюдался и у большинства уральских кредитных организаций. К примеру, активы СКБ-банка выросли на 35 процентов, что позволило ему закрепиться за собой 38-ю позицию в рейтинге крупнейших российских банков. Так же динамично увеличивались и кредитные портфели уральских банков. СКБ-банк вошёл в ТОП-20 самых «потребительских» банков страны. В первую сотню рейтинга по разделу «Кредиты физическим лицам» попали также Уральский банк реконструкции и развития (37-е место), банк «Кольцо Урала» (61-е место) и ВУЗ-банк (85-е место).

Дмитрий Медведев назвал рынок аренды жилья «кислым»

Правительство России обещает снизить стоимость жилья на 20 процентов. Дмитрий Медведев заявил на заседании кабинета, где обсуждался проблемы, связанные с обеспечением семей доступными и комфортными жильём и коммунальными услугами на период с 2013 по 2020 годы, что эта программа — безусловный приоритет в деятельности правительства.

Главные её перспективы — кроме снижения стоимости квадратного метра на 20 процентов, рост ежегодного ввода жилья в стране до 92 миллионов квадратных метров. Для этого, в первую очередь, объекты водоснабжения, локальных генерирующих мощностей будут выделяться в самооплачиваемые проекты, и к их реализации подключатся такие инфраструктурные компании, как ФСК, МРСК и Газпром. Планируется привлечь в строительство заёмные ресурсы, увеличить объёмы ипотечного кредитования, выделять для жилищного строительства значительно большее количество земельных участков, создавать реальные возможности для частных инвестиций в ЖКХ, законодательно оформить ряд принятых в этой сфере решений правительства.

Рынок доступного арендного жилья, ситуацию на котором Дмитрий Медведев назвал «кислым», должен расширяться. Первостепенное внимание будет уделяться переселению людей из аварийных домов, которое пока идёт медленно.

На финансирование этой программы выделяется два триллиона рублей.

Валентина СМЕРНОВА

Давид сразил в суде Голиафа

У транснациональной компании отсудили более миллиона рублей

Дмитрий ЗОЕВ

Арбитражный суд Свердловской области удовлетворил иск сельскохозяйственного производственного кооператива «Новый путь» из деревни Гора Шалинского городского округа к ООО «Первая молочная компания» о взыскании 1 068 556 рублей.

Напомним, началась эта история ещё весной этого года. Тогда молочный завод в Екатеринбурге, принадлежащий ООО «Первая молочная компания» (входит в состав группы компаний «Данопе-Юнивилл» — прим. автора) в течение нескольких дней отказывался от приёмки поставленной по графику молочной продукции («Млечное распутье», «ОГ» от 15 мая 2012 года). Молоко на сумму 663 635,99 рубля было возвращено сельхозпредприятию, при этом переработчики сослались на то, что в нём содержится антибиотик. В СПК «Новый путь» не

согласились с таким поворотом дела, тем более что были уверены в качестве своего продукта. Ведь перед отправкой на завод они самостоятельно производили анализ молока прибором «Дельтовейс», который приобрели у тех же переработчиков. Происходило это в период перенасыщения рынка молоком, так что горинцы заподозрили своих партнёров в элементарном нежелании выполнять договорные условия поставки.

Для установления истины пробы из возврата были отправлены на экспертизу в «Аккредитованный испытательный центр ГБУ «Свердловская областная ветеринарная лаборатория». Исследования показали, что пробы соответствуют требованиям Федерального закона № 88-ФЗ «Технический регламент на молоко и молочную продукцию», с изменениями от 22.07.2010 г. № 163-ФЗ. Это давало все основания требовать через суд возмещения убытков.

— Мало кто верил в успех на-

шей затее — выиграть дело против молочной компании, являющейся к тому же частью международной, — говорит председатель СПК «Новый путь» Михаил Кузнецов. — Да и у самого не было никакой уверенности. Но просто некуда было деваться.

Несмотря на все старания ответчика, арбитражный суд Свердловской области удовлетворил иск. В основу суммы вошли, кроме стоимости самого молока, неустойки, госпошлины, и убытки, в том числе и недополученные субсидии на животноводческую продукцию из областного бюджета.

У многих коллег Михаила Евтеевича не было уверенности в том, что ему удастся отстоять в суде свои требования. Со стороны это даже напоминало неравную борьбу Давида с Голиафом. Однако, как и в библейской легенде, оказался в сильнейшей, на чьей стороне была правда.